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SOMBORCI NA DANIMA MEDICINARA U PRAGU

Nedavno je, na inicijativu Sindikata 
zaposlenih u zdravstvu Opšte bolnice 
„Dr Radivoj Simonović,“ više od 300 
medicinara iz cele Srbije učestvova-
lo na manifestaciji „Dani medicinara 
u Pragu“.

Ne zovu Prag za džabe “majka svih 
gradova”, “grad 100 tornjeva” (ima ih čak 
preko 500), “zlatni grad”... Sagrađen na 
7 brda i presečen krivudajućom rekom 
Vltava, Prag nudi iznenađujuće boga-
tu arhitekturu. Od romanike i gotike do 
kubizma i funkcionalizma, glavni grad 
Češke Republike jedan je od nekoliko 
gradova gde egzistiraju zajedno mnoštvo 
različitih arhitektonskih formi. 

Naše prvo odredište bilo je Nove me-
sto (Novi grad). Novi grad je glavni ko-
mercijalni centar Praga, koji je najviše 
dobio na značaju u drugoj polovini 19. 
veka, kada je spojen sa Starim gradom 
i kada je izgradjen niz javnih i stambe-
nih građevina u stilu “nove umetnosti”. 
Centralni deo ovog dela grada nosi naziv 
“Zlatni krst” i predstavlja elitnu stambe-
nu četvrt Praga. 

Narednog dana krenuli smo u Praški 
zamak (Hradčany). U Hradčanima možete 
da vidite: Manastir svetog Đorđa (osno-
van 973. godine kao manastir Benedik-
tinki), Katedralu Svetog Vida (građena 
je tokom celog XIV veka u stilu interna-
cionalne gotike), u čijoj kripti se nalaze 
grobovi najpoznatijeg češkog kralja Kar-
la IV i austrijskog imperatora Rudolfa II 
Hasburškog... Tu je i Zlatna ulica (niz 
kuća iz 16. veka, sagrađenih između utvr-
đenja u gotičkom stilu). Naziv “zlatna” 
ulica je dobila zbog alhemičara i zlatara 

iz vremena Rudolfa II Hasburškog koji 
su ovde živeli početkom 17. veka... 

Prelaskom preko Karlovog mosta stiže 
se u Staré Město ( Stari grad ). Stari grad, 
na desnoj obali Vltave, je izuzetno zani-
mljiv kako zbog svoje istorije, tako i zbog 
lepote srednjovekovnih kućica. Ovde 
možete da posetite: Kulu Starog gra-
da, Trg republike,  Galeriju Viteškog 
reda, Gradsku većnicu...

Staro gradski trg (najznačajniji trg 
starog Praga sagrađen još u 12. veku)  
pored Stare gradske većnice i Tinske 
crkve, tu se nalaze i barokna Crkva Sv. 
Nikole, Kinski palata u rokoko stilu sa 
Nacionalnom galerijom grafi ke, Kuća 
“ Kod kamenog zvona” i spomenik Janu 
Husu), Tinska crkva, Ungelt sa Tinskim 
kvartom, Rudolfi num (palata iz XIX 
vekau stilu eklektizma, u kojoj praška 
fi lharmonija izvodi koncerte).

Posebno zanimljivost u ovom delu 
Praga je Astronomski sat iz 1410. god. 
Na svaki otkucan sat gomile ljudi stoje 
ispred njega i čekaju da vide fi gurice 
apostola koje se smenjuju. 

E ovde smo se već umorili, te smo 
rešili da se odmorimo i nešto dobro poje-
demo. Preporučili su nam restoran “U 
vejvodu”, u istoimenoj ulici, u Starom 
gradu. Prvo smo naručili becherovku 
(biljni liker) i pivo da se oporavimo, a 
zatim češki specijalitet “koleno” tj. ko-
lenicu. Neobavešteni, nismo znali šta 
nas očekuje! Kada su nam doneli ko-
lena imali smo šta i da vidimo! Ako 
budete naručivali koleno jedna porcija 
zadovoljiće dvoje ljudi (jedino ako baš 
nemate dobar apetit).

Skrećemo vam pažnju da sve što se na-
lazi na stolu tipa pereca, badema, pistaća, 
a što pojedete biće vam i naplaćeno (nije 
“kuća časti!”) 

U popodnevnim satima učesnici 
turističkog putovanja su uživali u pa-
noramskom razgledanju Praga brodom 
(otmena atmosfera grada uz točeno pivo, 
kafu i muziku B. Smetane). Treći dan bo-
ravka iskorišćen je za fakultativne izlete 
do Karlovih vari i Drezdena. 

Ono za šta ne morate da se brinete je 
- da li ćete pronaći pivnice. Ima ih na 
svakom koraku. Češke pivnice imaju 
specifi čan šmek. U kojoj god smo bili 
pili smo odlično pivo! Preporučujemo 
češko crno, recimo „Kozel“. Interesant-
no je da je krigla piva jeftinija od sokova 
ali i od nekih kiselih voda. Kriglu (0.5) u 
centru ćete platiti i do 100 kruna, dok je 
na drugim mestima cena oko 30 kruna. 
Prag možete obilaziti peške, autobusom, 
tramvajem ili metroom. Karte su univer-
zalne za sve vrste prevoza. Inače, prevoz 
je savršeno tačan! 

Nismo zaboravili ni šoping. Pre ne-
go što krenete promenite dosta para. 
Trebaće vam. Česi su majstori da vam 
uzmu pare. Suveniri su na sve strane: 
knjige, češko staklo, krigle, slike i raz-
na druga obeležja Praga, ali poprilično 
skupi. Naročito u centru oko starograd-
skog trga. Prag je prepun tržnih centara 
i hipermarketa. Mi smo obišli “Chodov” 
i “Paladium”.

Tri dana koja smo proveli u Pragu 
nisu dovoljna da se obiđe ovaj prelepi 
Zlatni grad! Mnogo toga se rečima ne 
može opisati. U povratku svratili smo u 
Beč, gde smo takođe proveli jedno le-
po popodne. 
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Češki specijalitet “Koleno” - pazite šta  
naručujete  od ovoga se  dvoje  može 
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Trg  u Starom gradu


